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ATA DA 8ª REUNIÃO DO COMITÊ EMERGENCIAL PARA ASSESSORAMENTO E GE-

RENCIAMENTO DE CRISE   

 

Aos seis dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às 14 horas, reuniram-se de forma 

virtual os membros do Comitê Emergencial para Assessoramento e Gerenciamento de 

Crise, a saber: Leydervan de Souza Xavier, Mônica de Castro Britto Vilardo, Isabela 

Menezes da Silva Devonish, Rodrigo Veloso Parkutz Costa, Natalia Ferreira, Maria Luisa 

Oliveira Abrunhosa, Manoel Joaquim de Castro Lourenço, Bernardo José Lima 

Gomes, Fábio Antônio de Carvalho, Márcia Bengio de Albuquerque, Emilly Lessa 

Pereira e Angel Rafael Florentino. A reunião foi presidida pelo professor Leydervan, que 

iniciou os trabalhos perguntando aos presentes se gostariam de fazer algum informe. A 

servidora Isabela pediu a palavra e manifestou seu interesse em compor o Subcomitê que 

estuda a implementação da Sala Lilás no Cefet/RJ. A professora Mônica solicitou 

alteração do nome de um servidor mencionado na ata da 6ª reunião, assim, onde estaria 

escrito Rodrigo, seria necessário considerar Fábio. A professora Mônica informou, ainda, 

que a servidora Isabela era bem-vinda e que o Subcomitê está aberto à participação de 

qualquer outra pessoa interessada; ela disse, também, que foi agendada uma reunião 

presencial do Subcomitê no dia 07/04, às 10h, na sala do DEPES, na sede, e que, 

possivelmente, estarão presentes a Dra. Larissa, da Direção Geral, e a psicóloga da 

DASPE, Vivian. O Professor Leydervan seguiu perguntando aos presentes sobre informes, 

em especial aos estudantes presentes, uma vez que teria partido deles a ideia da 

instalação da Sala Lilás. A estudante Emilly explicou que conversou com os 

representantes do DCE. O estudante Angel, representando o DCE/Cefet/RJ, mencionou 

que o diretório discutiu essa iniciativa e que, provavelmente, uma diretora da atual gestão 

fará parte do Subcomitê. A servidora Márcia perguntou aos estudantes se, no momento, 

eles estavam tendo alguma dificuldade no acesso aos canais do Comitê no Teams. Os 

estudantes presentes informaram que possuem acesso. O professor Leydervan solicitou 

ao estudante Angel que explicasse a concepção do DCE sobre a Sala Lilás. O estudante 

Angel disse que o diretório considera importante oferecer atendimento às meninas e às 
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mulheres do Cefet/RJ de forma mais ampla, de modo a oferecer uma resolução após 

qualquer tipo de acontecimento, antecipando possíveis desfechos trágicos. Para o 

estudante, a sala seria um espaço de acolhimento para as meninas que, eventualmente, 

passassem por qualquer tipo de assédio dentro do Cefet/RJ e como uma espécie de 

ouvidoria; e salientou a importância de a Sala contar com um espaço físico. O professor 

Leydervan perguntou se o diretório pesquisou algum modelo já existente de Sala Lilás. O 

estudante Angel explicou que o DCE participou de uma reunião com o DGP sobre o 

assunto e que foram relatadas algumas experiências de Salas em algumas universidades, 

muitas dessas experiências organizadas pelos próprios estudantes. A professora Natália 

solicitou confirmação dos nomes dos estudantes que farão parte do Subcomitê. A 

estudante Emilly informou não ter condições de participar por razão dos horários, mas 

sugeriu indicar alguma colega do Grêmio. O discente Angel disse que também indicaria 

um nome e o confirmaria em breve. O professor Leydervan lembrou do tempo que resta 

de prorrogação da validade do Comitê e que todas as iniciativas devem considerar o 

prazo de 60 dias, pois é necessário fechar o relatório da Comissão dentro desse período; 

lembrou, ainda, que o Comitê não é uma instância administrativa, nem executiva, e, sim, 

de assessoramento, traduzindo-se em um espaço de reunião de ideias e de elaboração 

de propostas. O professor Leydervan observou, ainda, que é preciso examinar algumas 

questões sobre legislação, fazer uma sondagem e uma atualização das exigências legais 

ou de regulamentos que o Cefet/RJ não esteja cumprindo. O servidor Rodrigo informou 

que, conforme foi solicitado na última reunião, compartilhou no Teams um questionário a 

ser enviado às direções das unidades descentralizadas sobre a questão da segurança 

institucional e sobre a existência de possíveis protocolos para situações de emergência; 

ele ainda pontuou que seria interessante o Comitê fazer uma análise do documento e 

sugeriu que se fizesse uma leitura, aproveitando o tempo restante da reunião. O servidor 

Rodrigo procedeu à leitura do questionário e, após a discussão de alguns pontos, 

considerando o pouco tempo restante para o final da reunião, sugeriu que, caso os 

colegas tivessem alguma observação a fazer, a inserissem no documento compartilhado 

no Teams, de modo que na próxima reunião pudéssemos concluir o documento. O 
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Professor Leydervan sugeriu que a pauta da próxima reunião fosse composta, no primeiro 

momento, pelos informes, em seguida, a discussão sobre o instrumento elaborado pelo 

servidor Rodrigo e a aprovação das atas. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 

encerrada às 15 horas e 30 minutos. E, para constar, a presente ata foi elaborada com a 

participação dos membros do Comitê, lida e aprovada por todos, sendo assinada pela 

Secretária, que a subscreve em nome dos demais.  
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